

习近平抵达澳门

将出席庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼并对澳门进行视察



■18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平乘专机抵达澳门,出席将于20日举行的庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼并视察澳门。这是习近平和夫人彭丽媛向欢迎人群致意。

新华社发

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日下午乘专机抵达澳门,出席将于20日举行的庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼并视察澳门。

16时许,习近平乘坐的专机徐徐降落在澳门国际机场。习近平和夫人彭丽媛走出舱门,向欢迎人群挥手致意。澳门警察乐队奏响热情喜庆的欢迎曲,现场一片欢腾。舷梯旁,两名澳门少年儿童向习近平和彭丽媛献上鲜花。在澳门特别行政区行政长官崔世安和夫人霍慧芬陪

同下,习近平和彭丽媛同前来迎接的人员亲切握手。数百名澳门青少年和各界群众代表挥动国旗、特别行政区区旗和鲜花,热烈欢迎习近平的到来。

习近平这次赴澳门受到海内外高度关注,百余名中外记者在机场等候。习近平走到采访区向在场记者问好。他说,我很高兴再次来到美丽的澳门。今年我们隆重庆祝了中华人民共和国成立70周年。澳门回归祖国20周年是今年全国人民关心的又一件大事。我代表中央政府和全国各族人民,向澳门同胞致

以热烈祝贺和美好祝愿。

习近平表示,澳门回归祖国20年来取得的成就和进步令人自豪,祖国人民和中央政府也都感自豪。澳门认真贯彻“一国两制”方针取得的经验和具有的特色值得总结,澳门未来发展美好蓝图需要我们共同描绘。希望在接下来的行程里同澳门社会各界人士就共同关心的问题多交流。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长

王晨,中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠,全国政协副主席马飚等陪同人员同机抵达。国务委员兼外交部长王毅先期抵达。

全国政协副主席何厚铧,澳门特别行政区候任行政长官贺一诚,澳门特别行政区现任行政、立法、司法机关负责人等前往机场迎接。

中央政府驻澳门联络办公室主任傅自应,外交部驻澳门特派员公署特派员沈蓓莉,中国人民解放军驻澳门部队司令员徐良才、政委孙文举等也到机场迎接。

习近平会见崔世安

据新华社电 国家主席习近平18日下午在澳门会见了澳门特别行政区行政长官崔世安。

习近平对崔世安表示,你在澳门特别行政区行政长官的岗位上兢兢业业、勤勤恳恳工作了10年。在你的带领下,澳门特别行政区政府全面准确贯彻“一国两制”方针,严格依照宪法和基本法办事,稳健施政、务实有为,无论是维护国

家安全、保持社会稳定,还是推动经济发展、促进民生改善,以及深化同内地的交流合作、扩大对外交往等,都取得了许多新的成绩,巩固和发展了澳门繁荣稳定的良好局面。中央政府对你的工作是充分肯定的。

习近平指出,希望你始终关心国家和澳门的发展,积极支持新一任行政长官和新一届特别行政区政府依法施政,

继续为“一国两制”实践贡献力量。

崔世安代表特别行政区政府和澳门市民对习主席和夫人彭丽媛莅临澳门出席澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼并视察澳门特别行政区表示热烈欢迎。他表示,衷心感谢习主席和中央政府对澳门的关怀以及对他本人的信任与支持。在中央的大力支持下,这些年来澳门特

别行政区政府和各界人士紧紧围绕“一中心、一平台、一基地”发展定位,借助共建“一带一路”、粤港澳大湾区建设机遇,在促进澳门繁荣稳定和经济适度多元发展方面做了积极努力。他将继续尽心尽力支持新一届特别行政区政府依法施政,为澳门、为国家作出自己应有的贡献。

丁薛祥参加会见。

莲花绽放 全城欢动 澳门喜迎回归祖国20周年

据新华社电 连日来,澳门喜迎回归祖国20周年气氛渐浓。在澳门的大街小巷,鲜艳的五星红旗和绿色的澳门特区区旗迎风飘扬。在主要街道两旁的灯柱上,悬挂着中文和葡文字样的“庆祝回归祖国二十周年”标识。金莲花广场上,金灿灿的“盛世莲花”雕塑显得越发庄重。

进入12月以来,澳门市政署在各区不同地点布置了数十组大型灯饰。与往年不同的是,今年的灯饰大多融入庆祝回归20周年的元素,让市民和游客感受到了浓浓的喜庆氛围。在澳门的各大公园、广场等地,以数字“20”为特点的灯饰随处可见;在议事亭前地,圣诞树和雪花造型灯饰、大型灯光隧道等都带有“20”字样的灯牌,夜幕降临后尤为亮眼。

在澳门科学馆内,作为系列庆祝活动的一部分,由特区政府高等教育局主

办的“我与特区共成长”澳门大学生艺术创作展览正在举行。展区不大,却汇集了30多项由澳门大学生创作的艺术作品,涵盖微电影和音乐创作、服装设计、绘画、摄影等不同领域。

在澳门旅游塔内,大屏幕上交错显示“热烈庆祝澳门回归祖国20周年”字样和国旗区旗。与几个朋友一起来玩的澳门培道中学高一年级学生杨轩告诉记者,学校已经组织了观看影片、升国旗等活动,让同学更加了解回归以来澳门取得的成就。学校还将陆续组织多场庆祝活动,他都会积极参加。

距离议事亭前地不远的大三巴牌坊一带,游客络绎不绝,街边不少商铺内摆有五星红旗。在大三巴附近经营一家老字号糖水店的澳门居民王女士告诉记者,她从新闻中得知国家领导人来

澳门出席庆祝活动,心里感到很自豪。“澳门人热爱祖国,善良友好,期盼社会和谐稳定,进一步发展。”

入夜后,“2019澳门光影节”在大三巴举行,来自澳门、内地以及西班牙、葡萄牙和日本的光雕表演队伍带来了精彩的表演,呈现澳门昔日的渔村风貌、中西交融的文化和回归祖国20年来的城市变迁。2019支荷花灯饰组成的“荷塘”,吸引不少居民和游客驻足留影。

澳门特区政府发言人、新闻局局长陈致平介绍,特区政府大约一年前就启动了澳门回归20周年庆典活动的筹备工作。这段时间以来,无论是特区政府还是民间团体,都投入了很多精力。目前,相关准备工作已安排到位。

陈致平说,最近一个月来,特区政府和民间团体举办了很多活动,让澳门社

会庆祝回归20周年的气氛持续升温。大家都很重视这些庆祝活动,希望办得有声有色,展现澳门成功践行“一国两制”、经济社会快速发展等各项成就。

近日来,各地游客也深深感受到澳门喜庆的氛围。来自福建的李女士站在金莲花前,丈夫为她一连拍了好几张照片。

夫妻俩告诉记者,他们第一次来澳门旅游,对这座城市印象很好。“街道整洁,交通有序,车辆会主动为过马路的行人让路。市民精神面貌也好,对待游客热情友好,可以感觉到他们的幸福感很强。”

为了迎接回归祖国20周年,澳门邮政还将于20日发行“澳门回归祖国二十周年”及“中国人民解放军驻澳门部队进驻二十周年”邮票。